

刑警就要扑下身子干

——记磁县公安局刑警大队重案中队长孟磊

最美政法干警 (提名奖)

□ 河北法制报记者 古孟冬

作为磁县公安局刑警大队重案中队长,孟磊自2008年参加公安工作以来,就一直兢兢业业、任劳任怨地奋战在打击违法犯罪的第一线。12多年来,孟磊先后侦办各类案件200余起,抓获违法犯罪嫌疑人360余人,特别是在办理部督王海军涉黑团伙专案和部督王某凯、杨某开等特大系列网络赌博、帮助信息网络犯罪活动团伙案中,他扑下身子,尽职尽责,不辞辛苦,连续作战,在为案件的成功侦破作出突出贡献的同时,也绽放出了一名新时代最美公安民警的风采。

一马当先 攻克全省首起利用跑分平台为境外网站洗钱案

2020年3月20日,按照邯郸市公安局反电诈中心推送的线索,孟磊等民警在县城一网吧内将涉嫌电信诈骗的郭某彬等4人抓获。几天后,郭某彬等人的上线郭某山落入法网,并向警方交代了其组织郭某彬等人,用买来的手机卡制作支付码,为境外赌

博网站进行跑分,涉案金额达1300余万元的不法事实。

这是我省第一起利用跑分平台为境外不法网站进行洗钱的犯罪案件!对此,磁县公安局立即成立包括孟磊在内的专案组,全力展开侦破攻坚。当年4月16日,孟磊等民警将郭某山的上线元某辉等14名犯罪嫌疑人抓获,之后又将元某辉的上线杨某开等8人缉拿归案。经对杨某开跑分平台获取的海量个人、对公账号进行分析研判,6月中旬,孟磊等民警在山东文登成功打掉一个直接为境外某赌博网站进行收付款的犯罪团伙,抓获王某凯等犯罪嫌疑人12人。

截至2020年10月底,在孟磊等民警的艰辛努力下,磁县警方共捣毁网络赌博、帮助信息网络犯罪活动窝点14处,抓获犯罪嫌疑人62人,初查涉案金额高达50余万元。对此,省公安厅专门发电,向磁县公安局表示祝贺。

勇挑重担 打掉公安部挂牌督办的王海军涉黑案

2018年4月中旬,接到一群众

对王海军涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、开设赌场、非法放高利贷、敲诈勒索等犯罪的实名举报后,磁县公安局迅速安排孟磊等民警立案侦查。

由于王海军涉黑组织作案时间跨度长、取证困难,其骨干成员负隅顽抗、拒不供述,相关企业单位也拒不配合,再加上该组织依靠在社会上的影响,阻止群众提供违法犯罪线索,使得公安部这一督办案件的侦破工作步履维艰。

针对这一情况,孟磊等专案民警一方面上门做群众的思想工作,打消受害人举报揭发的顾虑;另一方面全面搜集该组织的违法犯罪证据,并对嫌疑人展开心理攻势,讲清政策,摆明利害,使他们在铁的证据面前认罪服法。

就这样,孟磊等专案民警迅速打开了工作局面。截至2019年9月,他们查明了自2008年以来,王海军涉黑组织先后实施寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易、开设赌场、非法拘禁、诈骗、故意伤害、抢劫、非法持有枪支等40余起违法犯罪事实,并移送检察机关审查起诉,出色地完成了党和人民交付的艰巨任务。

心有亏欠 永远是缺席的爸爸 缺席的丈夫

孟磊和妻子陈诗静是老乡,都是邢台临西人。孟磊到磁县工

作后,在县医院工作的妻子独自带着孩子在老家生活。一直到2016年,为了孩子上小学的学籍问题,陈诗静才不得已地辞掉单位的“铁饭碗”,应聘到磁县人民医院工作,至此一家三口才算团聚在一起。

虽然结束了两地分居的生活,但由于孟磊的工作性质,使得他与儿子十天半月也见不上一面。“我从单位回来时,孩子已经睡了!孩子第二天醒来时,我已经上班走了!”孟磊坦言,儿子从出生到现在,不论是在临西,还是磁县,妻子一个人包揽起所有的家务和照顾儿子的重担,是我们家里最大的“天”。

孟磊亏欠的不只是孩子,更有妻子。2017年6月一天的早起,陈诗静做阑尾炎手术。进手术室前,孟磊还信誓旦旦地保证,一定会等着她从手术室出来。但一个多小时后陈诗静被推出手术室,她左顾右看,也没见到孟磊的身影。直到当天晚上,陈诗静才等到孟磊的一个电话,说他去忙案子了,把接她出手术室的事儿忘了。

选择从警,一生担当;誓言滚烫,一生坚守。采访的最后,孟磊表示,今后,他会用忠诚践行誓言、用行动诠释信念,在打击犯罪这一刑警岗位上,义无反顾,当仁不让,一往无前,书写出一个刑警警察的最美人生。

隆尧县司法局:法治宣传进校园

河北法制报讯 (卫彦章)为推动司法行政队伍教育整顿深入开展,将“我为群众办实事”的要求落到实处,隆尧县司法局在全县组织开展了“法治宣传教育进校园”活动。3月24日下午,活动的第一站来到双碑乡西良后小学,法律服务志愿者丁运国到该校授课,该校近300名师生参加。

活动现场,丁运国以“法治在我身边”为主题,结合学生的学习和生活实际,围绕法律纪律的重要性、如何增强防范意识、有效预防违法犯罪等内容进行了讲解,教育引导青少年学生珍惜学习机会、自觉接受家庭和学校的教育管理,提高防范意识,掌握自救本领,增强法治观念,远离校园欺凌,运用法律保护自己,做遵纪守法好学生。授课结束后,干警向学生们发放了法治丛书和文具用品。

邢台任泽检察院 就教育整顿公开征求意见

河北法制报讯 (刘静普)3月23日,邢台市任泽区人民检察院召开教育整顿征求意见座谈会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员和公安局、法院、律师、企业代表建言献策,对检察机关政法队伍教育整顿提出意见和建议。

座谈会上,与会代表结合自身工作实际和对检察工作的了解,就检察院教育整顿工作提出了包括不断提升案件办理质效、注重对未成年人的普法教育、加大对公安侦查和法院审判及执行等方面的监督力度等16条具有建设性的建议。任泽区检察院党组书记、检察长王英芳表示,将对这些意见建议充分吸纳、认真汇总梳理,抓好整改落实。同时,希望与会代表继续为深入推进教育整顿建言献策,更好地建设平安法治任泽,以优异成绩庆祝建党100周年。

迁安检方队伍教育整顿扎实推进

近日,迁安市人民检察院召开教育整顿动员部署会议。

党组书记、检察长孙玉军在作动员部署讲话时要求,全体干警要切实在思想上引起高度重视,严以修身,严以律己,管好身边人,做好份内事;要牢牢把握上级要求,坚持把学习教育贯穿队伍教育整顿始终,以学促查、以学促改、以学促建,以刀刃向内的勇气和决心整治顽瘴痼疾。

安平法院举办队伍教育整顿廉政专题党课

近日,安平县人民法院党组书记、院长纪金鹏以“加强廉政建设 务实干净履职”为题,为全院干警讲授队伍教育整顿廉政专题党课。

纪金鹏要求干警,要认真学习理论,加强自身修养,既要勤又要廉;要求务实,转变作风,干净履职;要艰苦奋斗,警钟长鸣,永葆本色,把群众满意作为标尺,认真解决群众最盼、最急的事,要诚心诚意为群众办实事、办好事、谋实利。

张北法院邀请全国人大代表宣讲两会精神

近日,全国人大代表郝俊海应邀到张北县人民法院,宣讲全国两会精神。郝俊海与全院干警分享了自已参加全国两会的经历,介绍了自已所提的关于“首都两区”建设和司法队伍建设的建议,畅谈现场感受和学习体会,并全

面宣讲了全国两会精神。与会干警深受鼓舞,纷纷表示要进一步深入学习两会精神和报告内容,真正把学习成果转化为司法为民、公正司法的实际行动,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

故城检方有序推进党史学习教育和队伍教育整顿

近日,故城县人民检察院召开党史学习教育暨队伍教育整顿动员部署会。党组书记、检察长朱同辉作动员讲话。县纪委监委随超到会指导。

朱同辉要求全体干警,要充分认识开展党史学习教育和政法队伍教育整顿的重要意义,切实提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,坚持问题导向、目标导向、效果导向,把握实质,突出重点,抓好落实,确保党史学习教育和队伍教育整顿工作有序开展、有序推进,以优异成绩迎接建党100周年。

尚义检方抓早抓小 严纪律强作风

尚义县人民检察院从“小”做起,从严管理,以抓好考勤为切入点,要求全体干警以高度的政治站位和责任感,投入到紧张有序的工作中。

该院党组对各部门、全体干警发出《关于进一步加强工作纪律的通知》,从考勤制度、会议制度、工作规定、着装管理规范等细节方面入手,严格工作纪律,并要求各部门负责人落实好“一岗双责”,组织干警认真学习相关规章制度,加强干警管理。同时,加大督察通报力度,开展好纪律作风督察。

席娟 高军



《中华人民共和国海警法》已于今年2月1日起正式实施。为加大海警法普及力度,切实加强辖区法治化、规范化、专业化管理水平,营造“人人懂法、人人守法、人人用法”的和谐良好氛围,连日来,沧州海警局组织官兵成立“普法先锋队”,深入辖区码头、渔港开展普法宣传活动。官兵们通过走访互动、交流讲解、发放传单等方式,深入开展海警法宣传,引导渔民、船民遵纪守法,杜绝违规作业行为,增强环保意识,提高法治观念和法治意识。图为3月22日,沧州海警局官兵在码头向群众宣传海警法。

孙嘉鸣 摄

曲阳交警两天内招降抓获4名在逃疑犯

河北法制报讯 (和宁)自政法队伍教育整顿开展以来,曲阳县公安局交警大队坚持一手抓教育整顿,一手抓业务工作,做到“两手抓、两手硬”。3月23日和24日,该大队两天内招降抓获4名网上在逃疑犯,破案6起。

3月23日11时10分,该大队民警经对一交通肇事案疑犯的家属多次走访,讲解法律法规,最终使得网上在逃疑犯刘某(女)到交警大队投案自首。

当日下午2时30分,该大队民警在滨河南路查处酒驾时,成功查获易县公安局上网追逃的帮助信息网络犯罪活动案疑犯孙某勇。

当日晚7时5分,该大队经缜密部署,在县汽车站附近成功抓获虚开增值税发票案和非法吸收公众存款案的网上在逃疑犯张某会。该人先后被河南省修武县公安局、河南省武陟县公安局、曲阳县公安局上网追逃。

3月24日上午9时10分,该大队经缜密部署,在上河村成功将被唐县公安局上网追逃的贩卖毒品疑犯贾某抓获。

兴隆交警掀起学习党史热潮

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 褚利华)3月22日,兴隆县公安局交警大队党支部以学懂、悟透、做实为目标,通过集中学习、收看党史纪录片等形式组织开展学习讨论,在大队迅速掀起学习党史的热潮。

同时,该大队依托“学习强国”APP等新媒体平台,深入开展党史学习教育,激励全体党员从党史中汲取智慧和力量,以更加昂扬的精神状态主动作为,投入到交通管理工作中,解决好人民群众的难事、愁事,以周密的措施深入开展当前“减量控大”各类交通安全整治行动,严惩严纠酒驾、醉驾、涉牌涉证、“三超一疲劳”等严重交通违法行为,严查严治国道、农村道路事故多发路段交通安全隐患,不断提升公安交通管理能力水平和群众满意度。

集体向老英雄敬礼。全体干警现场表态,一定要学习老前辈不怕牺牲、艰苦奋斗、甘于奉献的革命精神,结合当前正在开展的队伍教育整顿,以党史学习教育对标自省,立足岗位工作、提振精神状态、转变工作作风,用实际行动维护监狱稳定、守护社会安宁,让党放心、让人民放心、让老前辈放心。

邢台监狱:邀请抗美援朝老英雄讲专题党课

河北法制报讯 (张剑楠 梁彬彬)“我那时候刚刚15岁,因为年纪小,我被排长、班长一次次挡在后面,我现在才能坐在这里……”一位86岁的老人眼眶湿润着,正在为邢台监狱的干警们讲述亲历的战斗故事。3月23日,为深入推进党史学习教育,邢台监狱党委邀请抗美援朝老英雄张彦修老人为全体干警讲

党史学习教育专题党课,全体党员干警聆听了老英雄抗美援朝、保家卫国的革命故事。张彦修是邢台监狱退休职工,出生于1935年9月,15岁加入中国人民志愿军,参加抗美援朝,21岁加入中国共产党。其间,他历尽了包括上甘岭、西方山等大小战役十几场,浴血奋战,身负多处枪伤,荣获“和

平鸽纪念章”“建国70周年纪念章”“抗美援朝出国作战70周年纪念章”等多项荣誉。他深情回顾了抗美援朝战役中一个惊心动魄的战斗故事和身边战友感人至深的战斗事迹,让现场与会干警们情绪动容,难以平静。

专题党课课后,党委书记、监狱长石国占号召全体干警起立,集体向老英雄敬礼。全体干警现场表态,一定要学习老前辈不怕牺牲、艰苦奋斗、甘于奉献的革命精神,结合当前正在开展的队伍教育整顿,以党史学习教育对标自省,立足岗位工作、提振精神状态、转变工作作风,用实际行动维护监狱稳定、守护社会安宁,让党放心、让人民放心、让老前辈放心。



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局